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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BRÜKSEL (AA) – Avrupa Birliği (AB) ku-
rumları, hava yolu yolcularının
haklarını güncelleyen kapsamlı bir
düzenleme üzerinde uzlaşmaya
vardı. AB Konseyi tarafından
yapılan açıklamada, üye ülkeler ile
Avrupa Parlamentosu (AP) temsil-
cileri arasında yürütülen müzak-

erelerin tamamlandığı ve yolcu
haklarını güçlendiren yeni kurallar
konusunda anlaşma sağlandığı
bildirildi. AB Konseyi, 13 yıl süren
müzakerelerin ardından ortaya
çıkan yeni düzenlemenin, yolcu-
lara daha güçlü koruma sağlarken
hava yolu şirketlerinin operasy-

onel gerçeklerini de dikkate
aldığını belirtti. Yeni düzenlemeye
göre, uçuşun varış noktasına üç
saatten fazla gecikmesi veya
kalkıştan 14 günden daha kısa
süre önce iptal edilmesi halinde
yolcular tazminat talebinde bulun-
abilecek. Sayfa 5’te

www.westeyehospital.ro

Romanya’dan Gazze’ye
50 Bin Euroluk İnsani

Yardım Desteği

Avrupa Birliği, 13 yıl süren müzakerelerin ardından hava yolu yolcularının haklarını güçlendiren
yeni düzenleme üzerinde uzlaştı. Yeni kurallar, gecikme ve iptallerde tazminat hakkını ko-

rurken, ücretsiz el bagajı uygulamasını sürdürüyor ve yolculara ek güvenceler getiriyor.

BÜKREŞ – Romanya Dışişleri
Bakanı Oana Țoiu, Pakistan
Başbakan Yardımcısı ve Dışiş-
leri Bakanı Mohammad Ishaq
Dar ile telefon görüşmesi
gerçekleştirdi. Görüşmede Orta

Doğu’daki son gelişmeler, ABD
ile İran arasında yürütülen
diplomatik süreç ve Hürmüz
Boğazı’nın yeniden açılmasına
yönelik çalışmalar ele
alındı.Sayfa 2’de

Hürmüz sürecine 
Romanya’dan destek

ABD merkezli tarım ve gıda devleri, Ro-
manya'nın stratejik konumu, gelişen
lojistik altyapısı ve Karadeniz'e
açılan kapısı olan Köstence Limanı
sayesinde ülkedeki yatırımlarını
artırmayı planlıyor. Sayfa 4’te

Amerikalılar 
Romanya’da tarım 

ve lojistik fırsatlarını
büyütüyor

Romanya Ulusal Vergi İdaresi Ajansı (ANAF),
Temmuz 2025-Mayıs 2026 döneminde
gerçekleştirdiği kişisel vergi denetimlerinde
1.102 kişiyi incelemeye aldı.  Sayfa 6’da

ANAF denetimlerinde
540 milyon ley ek vergi

alacağı tespit edildi

AB, hava yolu yolcu
haklarında kapsamlı
reforma hazırlanıyor

Romanya Ortodoks Kilisesi (Patrikhane) ile
Romanya Dışişleri Bakanlığı, Gazze
Şeridi’nde zor koşullar altında yaşayan
Hristiyan toplumu başta olmak üzere
ihtiyaç sahibi sivillere yönelik 50 bin euro
tutarında insani yardım desteği
sağlanacağını açıkladı. Sayfa 3’te



BÜKREŞ – Romanya Dışişleri Bakanı Oana
Țoiu, Pakistan Başbakan Yardımcısı ve
Dışişleri Bakanı Mohammad Ishaq Dar

ile telefon görüşmesi gerçekleştirdi.
Görüşmede Orta Doğu’daki son gelişmeler,
ABD ile İran arasında yürütülen diplomatik
süreç ve Hürmüz Boğazı’nın yeniden açıl-
masına yönelik çalışmalar ele alındı. Romanya
Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklamaya
göre, 15 Haziran’da gerçekleştirilen görüşmede
taraflar, Orta Doğu’daki çatışmaların sona
erdirilmesine yönelik arabuluculuk girişim-
lerini değerlendirdi. Görüşmede özellikle ABD
ile İran arasında askeri çatışmaların son-

landırılmasını öngören çerçeve anlaşma ve
Hürmüz Boğazı’nın yeniden ulaşıma açıl-
masına ilişkin süreç üzerinde duruldu.

Bakan Oana Țoiu, Pakistan’ın arabuluculuk
sürecindeki önemli rolüne dikkat çekerek,
bölgedeki gerilimin azaltılması için çaba
gösteren Suudi Arabistan, Katar, Türkiye ve
Mısır’ın katkılarının yanı sıra Birleşmiş Milletler
ve Avrupa Birliği’nin desteğini de vurguladı.
Görüşmede Romanya’nın, Hürmüz Boğazı’nın
yeniden açılmasına yönelik uluslararası diplo-
matik girişimlere aktif destek verdiği belirtildi.
İki bakan ayrıca, 19 Haziran 2026 tarihinde
imzalanması planlanan ABD-İran çerçeve an-
laşmasının hazırlıkları ve sonrasındaki müza-
kere sürecini de değerlendirdi. Taraflar,
özellikle İran’ın nükleer programına ilişkin
teknik müzakerelerin önemine işaret ederken,
Romanya’nın Uluslararası Atom Enerjisi
Ajansı’ndaki (UAEA) başkan yardımcılığı
görevinin bu süreçte önemli bir unsur
olduğunu kaydetti.

Görüşmede enerji fiyatlarının düşürülmesi
ve tarımsal gübrelere zamanında erişimin
sağlanmasının küresel gıda piyasaları açısın-
dan taşıdığı önem de ele alındı.

Romanya Dışişleri Bakanı Oana Țoiu, bölge-
sel istikrarın korunması için uluslararası koor-
dinasyon ve iş birliğinin sürdürülmesinin
gerekli olduğunu belirterek, diplomatik ça-
baların devam etmesi gerektiğini ifade etti.
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Romanya Dışişleri 
Bakanı Țoiu, Pakistanlı 

mevkidaşıyla Orta Doğu’daki
gelişmeleri görüştü
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LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Hürmüz sürecine 
Romanya’dan destek
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

BÜKREŞ – Romanya Ortodoks Kilisesi
(Patrikhane) ile Romanya Dışişleri
Bakanlığı, Gazze Şeridi’nde zor

koşullar altında yaşayan Hristiyan toplumu
başta olmak üzere ihtiyaç sahibi sivillere
yönelik 50 bin euro tutarında insani yardım
desteği sağlanacağını açıkladı.

Yapılan ortak açıklamada, “Gazze Hris-
tiyanlarına Yardım Paketi” adı verilen pro-
jenin Haziran-Aralık 2026 döneminde Gazze
kenti ve çevresinde uygulanacağı belirtildi.
Projenin, Romanya’nın Gazze’deki sivil nü-
fusa yönelik sürdürdüğü insani yardım çalış-
malarını tamamlayıcı nitelikte olduğu ifade
edildi.

YARDIMLAR AMERİKALI KURULUŞ 
ÜZERİNDEN ULAŞTIRILACAK

İnsani yardım programı, Romanya’nın Tel
Aviv Büyükelçiliğinin koordinasyonu ve lojis-
tik desteğiyle yürütülecek. Büyükelçiliğin
girişimleri sonucu, bölgede yerel altyapıya
sahip Amerikan yardım kuruluşu Samari-
tan’s Purse ile iş birliği yapıldığı bildirildi.

Bu sayede mali desteğin kısa sürede
doğrudan yardıma dönüştürülerek ihtiyaç
sahibi sivillere güvenli şekilde ulaştırıl-
masının hedeflendiği kaydedildi.

GIDA, İLAÇ VE TEMEL 
İHTİYAÇLAR KARŞILANACAK

Romanya Patrikhanesi tarafından Hris-
tiyan dayanışması ve sosyal sorumluluk an-
layışı çerçevesinde sağlanan 50 bin euroluk

kaynak, bölgede yaşayan ailelerin temel
ihtiyaçlarının karşılanmasında kullanılacak.

Yardım kapsamında özellikle çocuklar ve
kırılgan durumdaki ailelere yönelik gıda, ilaç
ve temel yaşam malzemeleri temin edilecek.

600 KİŞİYE DOĞRUDAN DESTEK
SAĞLANACAK

Yaklaşık 600 kişinin doğrudan yarar-
lanacağı proje dört temel alanda uygu-
lanacak:

Yaklaşık 2 bin 400 sıcak yemeğin hazırlan-
ması ve dağıtılması,

200 öğrenciye okul malzemeleriyle do-
natılmış sırt çantası sağlanması,

Kronik hastalıkların tedavisinde kullanıl-
mak üzere temel ilaçların temini ve 200
ihtiyaç sahibine hijyen paketi ulaştırılması,

İçme suyu erişimini artırmak amacıyla 10
büyük su deposunun satın alınarak dağıtıl-
ması.

ULUSLARARASI İNSANİ İLKELERE 
UYGUN YÜRÜTÜLECEK

Projede tarafsızlık, ayrımcılık yapmama,
koruma ve yararlanıcıların güvenliği gibi
uluslararası insani yardım ilkelerinin titiz-
likle uygulanacağı vurgulandı.

Ortak açıklamada, Romanya’nın kriz böl-
gelerindeki insani yardım faaliyetlerine katkı
sunma kararlılığını sürdürdüğü belirtilerek,
bölgenin istikrara kavuşmasına yönelik
uluslararası girişimlerle yapıcı diyalog ve iş
birliğinin devam edeceği ifade edildi.

Romanya’dan Gazze’ye 50 Bin
Euroluk İnsani Yardım Desteği
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ – ABD'li tarım ve
gıda şirketleri, Romanya'yı
Doğu Avrupa'nın en cazip

yatırım merkezlerinden biri olarak
görmeye devam ediyor. Romanya
ekonomi gazetesi Ziarul Financia-
r'a konuşan sektör temsilcileri,
ülkenin tarımsal üretim kapasitesi,
lojistik avantajları ve uluslararası
pazarlara erişim imkanlarının
yatırım iştahını artırdığını ifade
etti.

Dünyanın en büyük tarım ve
gıda şirketlerinden biri olan ve
New York Borsası'nda işlem gören
Bunge'nin temsilcileri, şirketin tahıl
ticaretinin önemli oyuncularından biri
olan Viterra ile birleşmesinin ardından
Romanya'nın şirket açısından daha da
stratejik hale geldiğini belirtti.

Şirket yetkilileri, Romanya'nın özellikle
Karadeniz havzasındaki konumu

sayesinde tahıl ve tarım ürünlerinin
dünya pazarlarına ulaştırılmasında
önemli bir merkez olduğunu vurguladı.
Son yıllarda lojistik altyapıya yapılan
yatırımların ve Köstence Limanı'nın kapa-
sitesinin artırılmasının da yatırım karar-
larını desteklediği kaydedildi.

ÜÇ BÜYÜK FIRSAT GÖRÜLÜYOR

Bunge temsilcilerine göre, Ro-
manya'da önümüzdeki dönemde
öne çıkan üç önemli fırsat bu-
lunuyor.

Bunların ilki, 2026-2027 tarım se-
zonu için kışlık ürünlerde bekle-
nen güçlü üretim. Şirket yetkilileri,
uygun iklim koşullarının buğday,
arpa ve kolza üretimini destek-
lediğini, söz konusu ürünlerin ise
küresel pazarlarda güçlü talep
gördüğünü belirtti.

İkinci fırsatın, Karadeniz böl-
gesindeki ticaret koridorlarının

gelişmesi ve Köstence Limanı'nın bölge-
sel öneminin artması olduğu ifade edildi.
Romanya'nın Avrupa, Orta Doğu ve Kuzey
Afrika pazarlarına erişimde stratejik bir
avantaj sunduğu vurgulandı.

Üçüncü fırsat olarak ise tarımsal işleme
sanayisindeki büyüme gösterildi. Bu kap-
samda Bunge'nin, Romanya'nın Călărași

iline bağlı Lehliu'daki üretim tesisinin ka-
pasitesini artırmak için yatırım yaptığı
açıklandı.

ROMANYA BÖLGESEL 
MERKEZ HALİNE GELİYOR

Sektör temsilcileri, Romanya'nın
sadece tarımsal üretim açısından değil,
aynı zamanda işleme, depolama ve ihra-
cat altyapısı bakımından da bölgesel bir
merkez haline geldiğini belirtiyor.

Uzmanlara göre, Ukrayna savaşının
ardından Karadeniz'deki ticaret rota-
larının yeniden şekillenmesi, Köstence
Limanı'nın önemini artırırken, ulus-
lararası şirketlerin Romanya'ya yönelik il-
gisini de güçlendiriyor.

ABD'li yatırımcıların önümüzdeki
dönemde özellikle tarım, gıda işleme, lo-
jistik ve liman hizmetleri alanlarında Ro-
manya'daki yatırımlarını artırmasının
beklendiği ifade ediliyor.

Amerikalılar Romanya’da tarım
ve lojistik fırsatlarını büyütüyor
ABD merkezli tarım ve gıda devleri, Romanya'nın stratejik konumu, gelişen lojistik altyapısı ve Ka-
radeniz'e açılan kapısı olan Köstence Limanı sayesinde ülkedeki yatırımlarını artırmayı planlıyor. 
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BRÜKSEL (AA) – Avrupa Birliği (AB)
kurumları, hava yolu yolcularının
haklarını güncelleyen kapsamlı

bir düzenleme üzerinde uzlaşmaya
vardı. AB Konseyi tarafından yapılan
açıklamada, üye ülkeler ile Avrupa Par-
lamentosu (AP) temsilcileri arasında
yürütülen müzakerelerin tamamlandığı
ve yolcu haklarını güçlendiren yeni ku-
rallar konusunda anlaşma sağlandığı
bildirildi.

AB Konseyi, 13 yıl süren müzakerelerin
ardından ortaya çıkan yeni düzenle-
menin, yolculara daha güçlü koruma
sağlarken hava yolu şirketlerinin operasy-
onel gerçeklerini de dikkate aldığını be-
lirtti.

TAZMİNAT HAKKI KORUNUYOR
Yeni düzenlemeye göre, uçuşun varış

noktasına üç saatten fazla gecikmesi veya
kalkıştan 14 günden daha kısa süre önce
iptal edilmesi halinde yolcular tazminat
talebinde bulunabilecek.

Tazminat miktarları mevcut uygulamaya
paralel olarak korunacak. Buna göre;

1.500 kilometreye kadar olan uçuşlarda
250 avro,

AB içi ve 1.500–3.500 kilometre arasın-
daki uçuşlarda 400 avro,

Diğer tüm uçuşlarda ise 600 avroya
kadar tazminat ödenebilecek.

Hava yolu şirketleri, tazminata konu ola-
bilecek bir gecikme yaşanması halinde yol-
cuları varıştan sonraki 96 saat içinde
elektronik ortamda bilgilendirmek
zorunda olacak. Ayrıca yapılan başvuru-
ların en geç 30 gün içinde sonuçlandırıl-
ması gerekecek.

YOLCULARA DAHA FAZLA DESTEK
Düzenleme, gecikmeler sırasında yolcu-

lara sağlanacak hizmetleri de ayrıntılı şek-
ilde tanımlıyor.

Buna göre yolcular;
Üç saatten sonra yemek,
Sonrasında her beş saatte bir ek yemek,
İnternet erişimi ve iki telefon görüşmesi

hakkından yararlanabilecek.
Bir veya daha fazla gece konaklama

gerektiğinde ise hava yolu şirketleri ücret-
siz otel ve havaalanı-otel ulaşımını sağla-
makla yükümlü olacak.

“NO-SHOW” UYGULAMASINA SINIRLAMA
Yeni kurallarla birlikte, yolcunun gidiş

uçuşunu kullanmaması nedeniyle dönüş
uçuşuna alınmaması anlamına gelen “no-
show” uygulaması da yasaklanacak.

Özellikle hamile yolcular, refakatsiz
çocuklar ile hareket kabiliyeti kısıtlı yolcu-
lar açısından bu uygulamanın tamamen
kaldırılması öngörülüyor.

AİLELER ÜCRETSİZ 
YAN YANA OTURABİLECEK

AB’nin yeni düzenlemesi ailelere de
önemli kolaylıklar getiriyor.

Aynı rezervasyonda seyahat eden aile
bireyleri ile hareket kabiliyeti kısıtlı yolcu-
lar ve refakatçileri, herhangi bir ek ücret

ödemeden yan yana oturma hakkına sahip
olacak.

EL BAGAJI HAKKI DEVAM EDİYOR
Düzenleme kapsamında ücretsiz el

bagajı uygulaması korunurken, bilet fiyat-
larının daha şeffaf hale getirilmesi hede-
fleniyor.

Buna göre, bir adet el bagajı hakkını

içeren bilet fiyatı rezer-
vasyon sürecinin
başlangıcında
varsayılan seçenek
olarak gösterilecek.
Böylece yolcular farklı
hava yolu şirketlerinin
fiyatlarını daha kolay
karşılaştırabilecek.
ALTERNATİF ULAŞIMDA
YENİ GÜVENCELER

Uçuş iptali veya yol-
cunun haklı bir gerekçe
olmaksızın uçağa kabul

edilmemesi durumunda, hava yolu şirket-
leri en geç üç saat içinde alternatif bir
ulaşım seçeneği sunmak zorunda olacak.

Şirketin bu yükümlülüğü yerine ge-
tirmemesi halinde yolcular kendi ulaşım
planlarını yapabilecek ve orijinal bilet
ücretinin yüzde 400’üne kadar geri ödeme

talep edebilecek.
ÜCRETSİZ İLETİŞİM 

KANALI ZORUNLU OLACAK
Yeni kurallar kapsamında hava yolu şir-

ketleri, yolcuların kendileriyle iletişime
geçebileceği en az bir ücretsiz ve etkili
iletişim kanalı sunmakla yükümlü olacak.

Ayrıca yolcular, uçuş aksaklıkları ve
sahip oldukları haklar konusunda daha
kapsamlı ve anlaşılır şekilde bilgilendirile-
cek.

ONAY SONRASI YÜRÜRLÜĞE GİRECEK
AB’de hava yolu yolcu hakları ilk kez

2004 yılında yürürlüğe girmişti. Avrupa
Komisyonu, mevcut kurallardaki belirsizlik-
leri gidermek amacıyla 2013 yılında reform
önerisi sunmuştu.

13 yıl süren müzakerelerin ardından
uzlaşılan yeni düzenleme, Avrupa Parla-
mentosu ve AB Konseyi tarafından resmen
onaylandıktan sonra yürürlüğe girecek.

BİRİNCİ SINIF OFİSLER – CALEA VICTORIEI* 
Tamamen yeni, mobilyalı ve donanımlı bireysel özel ofisler, hemen kullanıma hazırdır.

✓ 7/24 erişim
✓ Yüksek hızlı internet ve IT altyapısı
✓ Resepsiyon ve toplantı odaları
✓ Esnek sözleşme seçenekleri
✓ Tüm giderler dahil (all-inclusive)

3–4, 6, 8 veya 12 kişilik ekipler için (100 kişiye kadar, esnek konfigürasyonlar).
Sınırlı müsaitlik – ofisler hızla dolmaktadır.

Özel teklif almak ve ofis ziyareti planlamak için bizimle iletişime geçin!    
PREMIUM OFFICES BUCHAREST

Tel./WhatsApp: +4 0759 787 673 (EN/RO)
E-posta: premiumofficesbucharest@gmail.comAÇILIŞ TEKLİFİ: 1 EURO / 1 AY    

AB, hava yolu yolcu
haklarında kapsamlı
reforma hazırlanıyor



R omanya Maliye Bakanlığı
tarafından açıklanan verilere
göre, ANAF müfettişleri son 11

aylık dönemde bireylerin gelir kay-
nakları, banka hesapları, yatırımları
ve mal varlıklarına ilişkin kapsamlı
incelemeler gerçekleştirdi.

Denetimlerde en sık karşılaşılan
sorunların, kişilerin kaynağını bel-
geleyemediği para hareketleri
olduğu belirtildi. Müfettişler; kişisel
banka hesaplarına yapılan yüksek
tutarlı nakit yatırımlar, ortak olunan
şirketlere aktarılan fonlar, nakit
olarak gerçekleştirilen taşınır ve
taşınmaz mal alımları, şirketlere ver-
ilen krediler, sermaye artırımları ve
yurt dışından geldiği öne sürülen
ancak belgelerle doğrulanamayan
para transferleri üzerinde yoğunlaştı.

KAYNAĞI BELGELENEMEYEN 
GELİRLER MERCEK ALTINDA

Maliye Bakanı Alexandru Nazare,
elde edilen sonuçların risk analizine
dayalı dijital denetim mekaniz-
malarının etkinliğini ortaya koy-
duğunu belirterek, bu uygulamaların
bütçe gelirlerinin korunmasına katkı
sağladığını ifade etti.

Bakanlık verilerine göre denetle-
nen kişilerin büyük bölümü, kul-
landıkları fonların yıllar içinde
biriktirilen nakit tasarruflardan, yurt
dışında elde edilen gelirlerden veya
üçüncü kişilerden alınan paralardan
oluştuğunu savundu. Ancak ANAF
müfettişleri, söz konusu açıklamaların

paranın miktarını, elde edildiği zamanı
ve denetim döneminde gerçekten mev-

cut olduğunu kanıtlayan belgelerle
desteklenemediğini tespit etti.

KİRA GELİRLERİ VE YURT DIŞI
KAZANÇLAR DA İNCELENDİ

Denetimlerde yalnızca kaynağı açık-
lanamayan gelirler değil, aynı za-
manda beyan edilmeyen kira gelirleri,
serbest meslek kazançları, menkul
kıymet işlemlerinden elde edilen
gelirler, yurt dışı gelirleri ve diğer

vergilendirilebilir kazançlar da inceleme
konusu oldu.

EN YÜKSEK BORÇLAR PRAHOVA'DA
Temmuz 2025-Mayıs 2026 döneminde

tespit edilen en yüksek vergi alacakları
arasında, Prahova ilinde belirlenen 22,5
milyon lei ve 21,6 milyon lei tutarındaki
dosyalar öne çıktı.

Sadece Mayıs 2026 ayında ise vergi
müfettişleri tarafından 56 vergi kararı
düzenlendi ve toplam 54,6 milyon lei
tutarında ek vergi yükümlülüğü tespit

edildi.
Mayıs ayında belirlenen en yüksek

vergi borçları sırasıyla Iași bölgesinde
yaklaşık 11 milyon lei, Alba ilinde 5,8 mi-
lyon lei ve Gorj ilinde yaklaşık 4 milyon
lei olarak kayıtlara geçti.

Yetkililer, önümüzdeki dönemde de
gelir kaynakları ile harcamaları arasında
uyumsuzluk tespit edilen kişilere yöne-
lik denetimlerin devam edeceğini
bildirdi.
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HAMDİ YILMAZ

Romanya Ulusal Vergi İdaresi Ajansı (ANAF), Temmuz 2025-Mayıs 2026 döneminde gerçekleştirdiği kişisel vergi denetimlerinde 1.102 kişiyi incelemeye aldı. 

ANAF denetimlerinde 540 milyon
ley ek vergi alacağı tespit edildi



7alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB17.06.2026 ÇARŞAMBA



8 17.06.2026 ÇARŞAMBAalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

Karadeniz’deki doğal gaz projeleri, LNG iş birliği ve yenilenebilir enerji yatırımları, Türkiye ile Romanya arasındaki
enerji ilişkilerini ticaretin ötesine taşıyarak bölgesel enerji güvenliğinin önemli unsurlarından biri haline getiriyor.

T ürkiye ile Romanya arasındaki enerji
ilişkileri son iki yılda yalnızca ticari iş
birliği olmaktan çıkarak Karadeniz

merkezli stratejik ortaklığa dönüşmeye
başladı. Doğal gaz güvenliği, yenilenebilir
enerji yatırımları, elektrik bağlantıları ve
Karadeniz’deki enerji projeleri iki ülkenin
enerji gündeminin ana başlıklarını oluştu-
ruyor. Uzmanlara göre önümüzdeki
dönemde enerji, Türkiye-Romanya ilişki-
lerinin en güçlü sütunlarından biri haline
gelebilir.

DOĞAL GAZDA TARİHİ İŞ BİRLİĞİ
Türkiye ve Romanya, Mayıs 2025'te enerji

alanındaki ilk resmi ikili iş birliği muta-

bakatını imzaladı. Anlaşma kapsamında
Türkiye'nin ihtiyaç halinde Romanya'ya
günlük 4 milyon metreküpe kadar doğal
gaz tedarik edebilmesinin önü açıldı. An-
laşma aynı zamanda enerji güvenliği, depo-
lama, LNG altyapısı ve yenilenebilir enerji
alanlarında ortak çalışmaları kapsıyor.

Enerji uzmanları, Türkiye'nin gelişmiş
LNG terminalleri ve depolama kapasitesi
sayesinde bölgesel bir enerji merkezi olma
hedefini güçlendirdiğini, Romanya'nın ise
bu altyapıdan yararlanarak arz güvenliğini
artırabileceğini belirtiyor.

KARADENİZ GAZI İKİ ÜLKEYİ DAHA DA
YAKINLAŞTIRABİLİR

Romanya'nın Karadeniz'deki en büyük
enerji yatırımı olan Neptun Deep sa-
hasında çalışmalar hız kazandı. Projenin
2027 yılında üretime başlaması ve Ro-
manya'nın doğal gaz üretimini yaklaşık iki
katına çıkarması bekleniyor. Böylece Ro-
manya'nın Avrupa Birliği'nin en büyük

doğal gaz üreticilerinden biri haline
gelmesi öngörülüyor.

Karadeniz'deki enerji güvenliği konusu
ise Türkiye ve Romanya'nın ortak çıkar
alanlarından biri olarak öne çıkıyor. Her iki
ülke de Karadeniz'deki enerji altyapılarının
korunmasını bölgesel güvenliğin temel un-
surlarından biri olarak değerlendiriyor.

TÜRK ŞİRKETLERİ ROMANYA ENERJİ
PİYASASINA YÖNELİYOR

Son dönemde Türk enerji şirketlerinin
Romanya'daki yatırımları dikkat çekiyor.
Özellikle güneş enerjisi ve enerji depolama
projelerinde Türk firmalarının varlığı hızla
artıyor. 2026 yılında Türk sermayeli enerji

yatırımlarından biri olan Peak PV Solar,
Romanya'da toplam 168 MW güneş en-
erjisi ve 634 MWh depolama kapasite-
sine sahip projelerin çoğunluk
hisselerini satın aldı. Projelerin bu yıl
içinde üretime başlaması planlanıyor.

Trabzon'da düzenlenen Karadeniz
Türkiye-Romanya Ticaret ve Enerji
Zirvesi'nde de Romanya'nın ye-
nilenebilir enerji yatırımları açısından
Türk yatırımcılar için önemli fırsatlar
sunduğu vurgulandı.

ELEKTRİK VE YEŞİL ENERJİ GÜNDEMİ
Enerji ilişkilerinin bir diğer önemli

ayağını yenilenebilir enerji oluşturuyor.
Türkiye son yıllarda güneş ve rüzgâr
enerjisinde hızlı büyüme kaydederken,
Romanya da Avrupa Birliği'nin enerji
dönüşüm programları kapsamında
yeni yatırımlar çekmeye çalışıyor.

Uzmanlar, Türk müteahhitlik ve en-
erji ekipman üretim sektörünün Ro-

manya'daki rüzgâr ve güneş enerjisi pro-
jelerinde daha fazla rol üstlenebileceğini
değerlendiriyor. Ayrıca enerji depolama
sistemleri ve şebeke modernizasyonu alan-
ları da iki ülke arasındaki yeni iş birliği
başlıkları arasında gösteriliyor.

KARADENİZ'DE ENERJİ KORİDORU
OLUŞUYOR

Romanya'nın Gürcistan ile geliştirdiği Ka-
radeniz denizaltı elektrik kablosu projesi
de bölgesel enerji haritasını değiştirebile-
cek projeler arasında yer alıyor. Avrupa Bir-
liği tarafından stratejik öneme sahip proje
olarak desteklenen girişim, Karadeniz üz-
erinden yenilenebilir enerji taşınmasını
hedefliyor. Uzmanlara göre Türkiye'nin
mevcut enerji iletim altyapısı, LNG termi-
nalleri ve Karadeniz'deki konumu dikkate
alındığında, gelecekte bu genişleyen enerji

koridorlarının önemli aktörlerinden biri
olma potansiyeli bulunuyor.

Türkiye ve Romanya arasındaki enerji il-
işkileri artık yalnızca doğal gaz ticaretiyle
sınırlı değil. Karadeniz gazı, LNG tedariki,
yenilenebilir enerji yatırımları, enerji depo-
lama sistemleri ve elektrik bağlantıları iki
ülkeyi giderek daha fazla birbirine bağlıyor.

Özellikle Rusya-Ukrayna savaşının ardın-
dan Avrupa'nın enerji güvenliği arayışları,
Türkiye ile Romanya'yı Karadeniz'in iki kri-
tik enerji merkezi haline getirdi.
Önümüzdeki yıllarda Neptun Deep üreti-
minin başlaması, Türk enerji şirketlerinin
Romanya'daki yatırımlarının artması ve en-
erji altyapılarının entegrasyonu ile birlikte
enerji alanının Türkiye-Romanya ilişki-
lerinin en stratejik başlıklarından biri ol-
ması bekleniyor.

Türkiye ile Romanya
arasında enerji ortaklığı

stratejik boyut kazanıyor
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ÇEF 2026, Balkan İş
Forumu'nda tanıtıldı
B ulgaristan'ın Bansko kentinde

düzenlenen Balkan İş Forumu'-
nun ikinci gün programı, kamu

temsilcileri, iş dünyası kuruluşları ve
bölge ülkelerinden çok sayıda iş in-
sanının katılımıyla gerçekleştirildi.

Programa, Ticaret Bakan Yardımcısı
Sezai Uçarmak, Bulgaristan Başbakan
Yardımcısı ve Ekonomi, Yatırım ve
Endüstri Bakanı Aleksandar Pulev,
Türkiye'nin Bulgaristan Büyükelçisi
Mehmet Sait Uyanık, Bansko Belediye
Başkanı Stoycho Banenski, Çerkezköy
Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Ku-
rulu Başkanı Ahmet Çetin, Flibe
Ateşesi Armağan Al, Selanik Ateşesi
Dr. Gülcan İren, DEİK Türkiye-Bulgaris-
tan İş Konseyi Başkanı Fikret İnce,
BULTİŞAD Yönetim Kurulu Başkanı
Burhan Nemutlu, Bulgaristan-Ro-
manya Ticaret Odası Başkanı Av. Viktor
Gugushev, Çerkezköy TSO Yönetim Ku-
rulu Üyeleri Ufuk Mangır, Bünyamin
Fırat ile iş dünyasının temsilcileri
katıldı.

Açılış konuşmalarının ardından
'Teknoloji ve Yapay Zekânın Ekonomik

Büyüme ve Rekabet Gücüne Etkileri'
konulu panel gerçekleştirildi. Program,
'Ulaşım, Lojistik ve Endüstriyel Sistem-
ler' paneli ile devam ederken, Yönetim
Kurulu Başkanı Ahmet Çetin'in
konuşmacı olarak yer aldığı
'Balkan İş Birliği' panelinde
bölgesel ekonomik iş birlikleri
ele alındı. Panelde konuşan
Oda Başkanı Çetin, Balkan

coğrafyasının ticaret, sanayi ve yatırım
alanlarında önemli fırsatlar
barındırdığını belirterek, bölge ülkeleri
arasındaki ekonomik ilişkilerin geliştir-

ilmesinin ortak kalkınmaya katkı
sağlayacağını ifade etti. Konuşmasında
bu yıl 10'uncusu düzenlenecek olan
Çerkezköy Endüstriyel Fuarı'na (ÇEF
2026) da değinen Başkan Çetin,
'Çerkezköy Endüstriyel Fuarı, sanayici-
lerimizi, yatırımcıları ve iş dünyasının
temsilcilerini bir araya getiren önemli
bir buluşma noktası haline gelmiştir.
Balkan ülkeleri başta olmak üzere
uluslararası katılımı her geçen yıl artır-
mayı hedefliyoruz. Bölgemizin üretim
gücünü ve sanayi potansiyelini tanıta-
cağımız ÇEF 2026'ya tüm pay-
daşlarımızı davet ediyoruz' dedi.
Program kapsamında gerçekleştirilen
görüşmelerde, bölgesel ticaret
hacminin artırılması, yeni yatırım fır-
satlarının değerlendirilmesi ve ülkeler
arası ekonomik iş birliklerinin geliştir-
ilmesine yönelik fikir alışverişinde bu-
lunuldu.

Bulgaristan'ın Bansko kentinde düzenlenen Balkan İş Forumu'nun ikinci gün programı, kamu temsilci-
leri, iş dünyası kuruluşları ve bölge ülkelerinden çok sayıda iş insanının katılımıyla gerçekleştirildi.

Bulgaristan'da
Dev Türk Yatırımı

B ulgaristan’daki en önemli
Türk yatırımlarından biri olan
ALCOMET AD şirketinin Şum-

nu’daki (Şumen) yeni üretim tesis-
leri, düzenlenen resmi bir törenle
açıldı. 70 milyon avro değerindeki
bu dev yatırım; şirketin üretim kap-
asitesini genişletmeyi, modernize
etmeyi ve yüksek katma değerli
ürünlerle küresel pazardaki konu-
munu güçlendirmeyi amaçlıyor. Pro-
jenin hayata geçirilmesiyle birlikte

şehirde 160 yeni istihdam
yaratılırken, kilit üretim birim-
lerinde son teknoloji ekipmanlar
devreye alındı. Yapılan moderniza-
syon hamlesiyle şirketin yıllık had-
delenmiş ürün kapasitesi 115.000
tona, preslenmiş ürün kapasitesi ise
45.000 tona ulaştı. Genişleyen ürün
portföyü; başta otomotiv ve elek-
trikli araçlar olmak üzere, ye-
nilenebilir enerji ve inşaat gibi
stratejik sektörlere hizmet verecek.



A y-yıldızlı ekibin, Arizona'da bulu-
nan Athletic Grounds'taki idmanı
öncesinde basın mensuplarına

açıklamalarda bulunan İbrahim Hacıos-
manoğlu, "Öncelikle aziz milletimizden
bu hayal kırıklığından dolayı hem ben
hem takım hem de bütün çalışanlar
adına özür diliyorum. Ama bunlar ilk kez
başımıza gelmiyor. 9 kez uluslararası tur-
nuvalara katıldık, 8'ine mağlubiyetle
başladık. Bu da mazeret değil ama ista-
tistikler öyle söylüyor." ifadelerini kul-
landı.

Türkiye'de meydanları dolduran bin-
lerce kişiyi mutlu etmek istediklerini dile
getiren Hacıosmanoğlu, şöyle devam
etti:

"Türk milletinin 7'den 70'e bütün
değerli insanlarını elbette ilk maçta gali-
biyetle coşturmak istiyorduk. Onları
hayal kırıklığına uğrattığımız için teknik
kadrodan, oyunculara kadar herkesin içi
cız ediyor, o acıyı hissediyorlar. Ama
maçı da seyrettiğiniz zaman da 100 tane
maç oynasanız herhalde böyle bir maçla
karşılaşmazsınız. Bizim çocuklara
inancımız tam, o yetenekleri var. Maçın
istatistiklerine baktığınız zaman daha şu
ana kadar turnuvada oynayan bütün
maçlarda böyle bir istatistik yok. Olmadı
mı olmuyor ama bu olmayacak anlamını
taşımıyor. Çünkü bu çocuklar yakın tar-

ihe baktığınız zaman Avrupa
Şampiyonası'nda çeyrek finaller
oynayan çocuklar. Tarihinde ilk
sefer uluslararası A Ligi'ne
çıkaran bu çocuklar. 24 senenin
üzerine Dünya Kupası'na yine bizi
taşıyan bu çocuklar, bu teknik
kadro. Onlara huzurlarınızda bir
kez daha teşekkür ediyorum."

Üç-dört turnuva oynayabilecek
bir jenerasyona sahip olun-
duğunu aktaran TFF Başkanı, "Bu
gerçekler ortadayken ve daha ilk
maçımızı oynamışken, önümüzde
2 maç daha var, elbette çok
değerli bulduğumuz yapıcı
eleştirileri, hem teknik hem tak-
tik hem de bizim de yönetimsel
olarak da hatalarımızı insanların
yapıcı olarak ve bu sürece katkı
sağlayacak şekilde ifade etmelerini
memnuniyetle karşılıyoruz, saygı duyuy-
oruz ve böyle devam etmelerini de arzu
ediyoruz. Çünkü size dostunuz doğruyu
söyler, düşmanınız söylemez, hatalarınız
devam etsin ister. Cenab-ı Allah nasip
edecek, bizim çocuklarımız, bu milletin
bağrından çıkmış bu çocuklar, bu mil-
letin ferasetiyle, analarımızın dualarıyla,
çocuklarımızın muhabbetiyle ayağa
kalkacaktır." değerlendirmesinde bu-
lundu.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

TFF Başkanı Hacıosmanoğlu, 2026 FIFA Dünya Kupası D Grubu'ndaki ilk maçında Avustralya'ya 2-0'lık mağlubiyete ilişkin, "Öncelikle
aziz milletimizden bu hayal kırıklığından dolayı hem ben hem takım hem de bütün çalışanlar adına özür diliyorum." dedi.

Hacıosmanoğlu: Çocuklar
gerekli cevabı sahada verecek

Satılık olan bu işletme, 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet gösteren, kaldırım taşı,
bordür ve taş blok üretimi alanında tam kapasite çalışan bir tesistir.

Adres: Strada Independenței, Brăila, Tuna Köprüsü yakınında yer almaktadır. 
Brăila-Galați'ye kolay ulaşım imkanı sunmaktadır.

Mülk:
• Arsa: 4.457 m² (sokak cephesi boyu 42,96 m)

• Endüstriyel alan: 594 m²
• Ofisler: 120 m²

• Tüm altyapı hizmetleri (elektrik, su) mevcuttur.
Dahil edilen ekipmanlar:

• Asfalt, bordür ve kaldırım taşı için otomatik üretim hattı
• Komatsu marka frontal yükleyici (kova + bıçak)

• 30 tonluk çimento tankı
• ~25.000 adet PVC kalıp (asfalt, bordür, kaldırım taşı)

• Beton mikserleri ve titreşimli masalar
İşletme:

• 20 yılı aşkın süredir kesintisiz faaliyet
• İşlemde yer alan 15 yılı aşkın deneyime sahip ekip

• Çevre Bakanlığı ve ISU onayları, Belediye izinleri – hepsi güncel
• Borçsuz şirket

Fiyat: 700.000 EUR – pazarlık edilebilir
Ödeme: nakit / sahibine taksitler / banka kredisi

Satış nedeni: ailevi taşınma.
Hemen devralmak veya kendi operasyonel akışınıza entegre etmek için idealdir. 

Detaylar ve inceleme için bizimle iletişime geçin.

https://www.olx.ro/d/oferta/afacere-la-cheie-productie-beton-pavaje-braila-IDktVxo.html?bs=olx_pro_listing

SATILIK İŞLETME


